

新华社记者

全国教育大会9日至10日在北京召开，习近平总书记出席大会并发表重要讲话，全面总结了新时代教育事业取得的历史性成就、发生的格局性变化，系统部署了全面推进教育强国建设的战略任务和重大举措，为建设教育强国指明了前进方向、提供了根本遵循。会前，习近平总书记亲切接见了参加庆祝第四十个教师节暨全国教育系统

先进集体和先进个人表彰活动代表。

与会代表和参加表彰活动的代表表示，新征程上，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来，务实功、出实招、求实效，奋力谱写教育强国建设崭新篇章。

新时代教育事业取得历史性成就、发生格局性变化

“教师节到来之际，习近平总书记又一次来到教师中间，向广大教师和教育工作者致以节日祝贺和诚挚问候，令我们深受感动。”受到总书记的亲切接见，

(下转第三版)

2024年9月11日 星期三 甲辰年八月初九 今日八版 第23724期 中国西藏新闻网网址: http://www.xzxw.com 国内统一连续出版物号 CN54-0002 邮发代号 67-1

习近平在全国教育大会上强调 紧紧围绕立德树人根本任务 朝着建成教育强国战略目标扎实迈进

习近平代表党中央向全国广大教师和教育工作者致以节日祝贺和诚挚问候 李强主持 赵乐际王沪宁蔡奇李希出席 丁薛祥讲话



九月九日至十日，全国教育大会在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话，代表党中央向全国广大教师和教育工作者致以节日祝贺和诚挚问候。

新华社记者 鞠鹏 摄



九月九日，党和国家领导人习近平、李强、蔡奇、丁薛祥等在北京接见参加庆祝第四十个教师节暨全国教育系统先进集体和先进个人表彰活动代表。

新华社记者 李海 摄

新华社北京9月10日电 全国教育大会9日至10日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。他强调，建成教育强国是近代以来中华民族梦寐以求的美好愿望，是实现以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的先导任务、坚实基础、战略支撑，必须朝着既定目标扎实迈进。9月10日是我国第四十个教师节。习近平代表党中央，向全国广大教师和教育工作者致以节日祝贺和诚挚问候。李强主持会议。赵乐际、王沪宁、蔡奇、李希出席会议。丁薛祥作总结讲话。

习近平在讲话中指出，教育是强国建设、民族复兴之基。党的十八大以来，我们坚持把教育作为国之大计、党之大计，全面贯彻党的教育方针，作出深入实施科教兴国战略、加快教育现代化的重大决策，确立到2035年建成教育强国的奋斗目标，加强党对教育工作的全面领导，不断推进教育体制机制改革，推动新时代教育事业取得历史性成就、发生格局性变化，教育强国建设迈出坚实步伐。习近平强调，我们要建成的教育强国，是中国特色社会主义教育强国，应当具有强大的思政引领力、人才竞争力、科技支撑力、民生保障力、

社会协同力、国际影响力，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力支撑。习近平指出，建设教育强国是一项复杂的系统工程，需要我们紧紧围绕立德树人这个根本任务，着眼于培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人，坚持社会主义办学方向，坚持和运用系统观念，正确处理支撑国家战略和满足民生需求、知识学习和全面发展、培养人才和满足社会需要、规范有序和激发活力、扎根中国大地和借鉴国际经验等重大关系。习近平强调，要坚持不懈用新时代中国特色社会主义思想铸魂育人，实施新时代立德树人工

程。不断加强和改进新时代学校思想政治教育，教育引导青少年学生坚定马克思主义信仰、中国特色社会主义信念、中华民族伟大复兴信心，立报国强国大志向，做挺膺担当奋斗者。注重运用新时代伟大变革成功案例，充分发挥红色资源育人功能，不断拓展实践育人和网络育人的空间和阵地。加大国家通用语言文字推广力度，促进铸牢中华民族共同体意识。习近平指出，要统筹实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略，一体推进教育发展、科技创新、人才培养。以科技发展、国家战略需求为牵引，着眼提高创新能力，优化高等教

育布局，完善高校学科设置调整机制和人才培养模式，加强基础学科、新兴学科、交叉学科建设和拔尖人才培养。强化校企科研合作，让更多科技成果尽快转化为现实生产力。构建职普融通、产教融合的职业教育体系，大力培养大国工匠、能工巧匠、高技能人才。习近平强调，要坚持以人民为中心，不断提升教育公共服务的普惠性、可及性、便捷性，让教育发展成果更多更公平惠及全体人民。优化区域教育资源配置，推动义务教育优质均衡发展，逐步缩小城乡、区域、校际、群体差距。

(下转第二版)

王君正与中国宝武钢铁集团党委书记、董事长胡望明座谈 积极培育新兴产业 加大产业援藏力度 共同推进高质量发展 刘江参加

本报拉萨9月10日讯(记者 张黎黎 张尚华)9日下午，自治区党委书记王君正在拉萨与中国宝武钢铁集团党委书记、董事长胡望明一行座谈。自治区领导刘江、韦秀长参加。王君正代表自治区党委、政府对胡望明一行到藏考察表示欢迎，对中国宝武长期以来给予西藏经济社会发展的支持表示感谢。他说，近年来西藏深入学习贯彻习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略，共同推动社会主义现代化西藏建设，携手开创央地合作新篇章。(下转第二版)

深化援藏工作，为西藏长治久安和高质量发展作出了积极贡献。王君正强调，当前，西藏正处于经济社会高质量发展的关键时期，经济结构和产业结构正加速调整，国有大型企业在推进西藏长治久安和高质量发展中发挥着重要作用。我们要深入贯彻落实习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略，共同推动社会主义现代化西藏建设，携手开创央地合作新篇章。(下转第二版)

9月9日下午，自治区党委书记王君正在拉萨与中国宝武钢铁集团党委书记、董事长胡望明一行座谈。这是座谈现场。本报记者 旦增西巴 摄



严金海调研教育工作并看望慰问教师 向全区广大教师和教育工作者 致以节日祝贺和诚挚问候

本报拉萨9月10日讯(记者 冯骥)浓浓尊师意，深深重教情。9月10日是我国第四十个教师节。自治区主席严金海到拉萨那曲第二高级中学、拉萨市特殊教育学校调研，代表自治区党委、政府，代表王君正书记，看望慰问一线教职员工，向全区广大教师和教育工作者致以节日祝贺和诚挚问候。甲热、洛桑丹增参加活动。“祝大家节日快乐，扎西德勒！”在拉萨那曲第二高级中学，严金海与教师们亲切交谈，送上节日祝福。他强调，教育是强国建设、民族复兴之基。在刚刚召开的全国教育大会上，习近平总书记站在党和国家事业发展全局的战略高度，系统部署了全面推进教育强国建设的战略任务和重大举措。全区广大教师和教育工作者要深入学习贯彻习近平总书记关

于教育工作的重要指示精神，特别是习近平总书记在全国教育大会上的重要讲话精神，按照自治区党委工作要求，聚焦立德树人根本任务，着眼于培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人，围绕“培养什么人、怎样培养人、为谁培养人”这个根本问题，坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线，大力弘扬教育家精神，立德树人，潜心从教，当好学生锤炼品格、学习知识、创新思维、奉献祖国的引路人。全区各级各部门要始终坚持以教育优先发展，推动新时代教育高质量发展，更加重视教师队伍建设，更好保障教师权益，满腔热情关爱教师特别是援藏教师，大力弘扬尊师重教的社会风尚，让广大教师在岗位上有幸福感、事业上有成就感、社会上有荣誉感。(下转第二版)

(下转第二版)